



摆12桌饺子宴犒劳环卫工

餐饮企业小年献爱心,150名环卫工从扫雪一线赶来吃“年夜饭”

□文/图 半岛记者 王静 报道

本报讯 1月20日是农历小年,在合家团圆的日子里,即墨旺华大酒店摆起12桌饺子宴,邀请了150名“城市美容师”——环卫工人吃顿热乎乎的“年夜饭”,提前为环卫工人们过春节。由于前天的雪天气,环卫工人们纷纷从扫雪一线赶来。

“有猪肉白菜馅的,有韭菜鸡蛋馅的,这还是进入腊月以来第一次吃饺子,吃上热乎乎的饺子感觉就和在家过年一样温暖。”今年51岁的环卫工人马根培老家在河北省邯郸市的农村,今年是他打工在外过的第一个春节,尽管怀揣着对家人无限的思念,但为了生计他仍决定坚守环卫一线。“家离得远,回去一趟不容易,不仅浪费时间还要耽误工钱,把这些钱寄回家里给老人、孩子买点东西更值得。”吃下一个饺子,马根培哽咽着告诉记者。

1月20日中午12点,伴随着一首《光阴的故事》,旺华大酒店小年饺子宴准时开席,150名环卫工埋头大快朵颐,并以茶代酒共同举杯迎接新年,欢声笑语连连。记者了解到,由于前一天降临的大



吃上饺子宴,环卫工人们心里美滋滋。

雪,为防止积雪被碾轧冻结变滑,影响车辆及行人出行安全,很多环卫工从20日凌晨3点多就开始在即墨城区主次街道撒融雪剂、扬沙、扫雪,一直到中午11点多,环卫工人们才纷纷从扫雪一线赶到旺华大酒店吃午饭。

即墨市环卫中心党支部书记韩方杰介绍,即墨共有800余名一线环卫工人,其中有六七十名外地人员由于各种原因不能回家过春节。“春节期间环卫工人们几乎不放假,工作量较平时也大大增加。我们希望通过这样的方式表达对他们的尊敬,犒劳一下辛苦一年的环卫工人,也感谢旺华大酒店为环卫工人们提供这顿有意义的年夜饭!”

“我们常常自嘲说‘最苦苦不过酒店人’,因为做酒店起早贪黑是常事,但看看环卫工人,他们比我们起得还早,睡得比我们晚,真的很辛苦。我们也是在力所能及范围内给环卫工人带来一些温暖。”旺华大酒店总经理郭俊英介绍,今后酒店将继续关注环卫工人,举办更多类似的活动。

少放一挂鞭,年味不会淡

市环保局发布环保倡议书,建议市民过绿色健康年为天空多添一抹蓝

□半岛记者 王静 报道

本报讯 燃放烟花爆竹是中国的传统习俗,然而,在人们大量燃放烟花爆竹渲染节日气氛的同时,却污染了环境,甚至给安全带来较大隐患。近日,即墨市环保局发布环保倡议书,倡议市民春节期间少放或不放烟花爆竹,选择低碳环保的庆祝方式,为天空多添一抹蓝。

“入冬以来,即墨连续出现了严重的雾霾天气,给市民的日常生活和出行造成严重困扰。大量燃放烟花爆竹不仅污染了环境,还给安全带来较大隐患,这与绿色、健康的现代生活理念背道而驰。”市环保局相关负责人介绍,为减少空气、卫生污染,降低PM2.5,减少雾霾天气,营造和谐、文明、欢乐、祥和的新春佳节,市环保局向全市人民发出倡议,建议市民在春节期间少放或者不放

烟花爆竹,选择低碳环保的庆祝方式,如采用电子鞭炮、鲜花等方式传递喜悦和祝福。

随着人们思想观念和现代生活理念的变化,人们对于年俗的理解也悄然变化。在享受传统民俗带来的喜悦同时,市民对由烟花爆竹引起的喧闹、空气污染、垃圾等问题也表现出不满。“传统的老旧烟花爆竹味太大了,放了之后,浓烈的硫磺味久久消散不去。不仅污染空气,还增加了环卫人员的负担。少放一挂鞭,年味不会淡。”市民张先生告诉记者。

市民王女士也倡议更多市民过环保健康年,“没有一成不变的年俗,春节重要的是与亲人团聚,一起许下新一年的愿望。雾霾天气的增多,更时刻提醒着我们为守护蓝天贡献一份力量。”

3天募捐近5000元,救命钱还差不少

丈夫患妄想症重伤妻子,5岁儿子盼团圆过大年

□文/图 半岛记者 高晓飞

1月20日,本报报道了即墨市经济开发区西塔子村患有妄想症的丈夫将妻子砍至重伤,留下年仅5岁的儿子泽泽仍在期盼新年全家团圆。报道后,爱心市民纷纷伸出援手,截至1月22日,三天时间里爱心市民累计捐款近5000元。如今,泽泽妈仍未脱离危险期,救命钱还差1.5万余元。



孙艺潇仍在重症监护室中治疗。

妄想症丈夫砍伤妻子

1月9日晚,患有妄想症的韩某某用菜刀将毫无防备的妻子孙艺潇砍至重伤休克。经过医院13个小时的全力抢救,孙艺潇终于保住了性命。但经医院诊断,孙艺潇颅骨、硬脑膜均有缺损,手部和肘部骨折、耳部受伤。经过十多天的治疗,孙艺潇病情暂时得到稳定,但已花8万多元治疗费,而危险期内及后续仍需要一大笔治疗费用。高昂的医疗费用让这个农村家庭无力承担。

记者了解到,孙艺潇留下的5岁儿子泽泽现由身有残疾的姥姥看护。

众人接力捐助近5000元

1月20日,本报为帮助泽泽一家发起号召的当天上午,便有爱心市民打来电话表示愿意捐赠2000元用于泽泽妈妈的医疗费用。“孙女士家里很困难,不管捐多少都是我的心意,希望能帮到一点。”这位不愿透露姓名的市民对记者说。获得泽泽大姨的银行卡账号后,这位市民立即到银行取钱,将2000元善款存入。

3天时间里,记者不断接到来自即

墨、青岛、大连等地的爱心市民电话,都表示希望孙女士早日脱离危险期。“这些钱我们省省就有了,但对孙女士却能救命,能帮就帮帮吧。”即墨永昌公交公司驾驶员孙前进在午休时间,让同事帮忙通过微信红包捐了爱心款。3天时间里,爱心市民已累计捐助善款近5000元。

仍差1.5万余元救命钱

“谢谢,太谢谢了。”收到一份份饱含爱心的善款,泽泽的大姨孙女士热泪盈眶,不停地说着感谢的话。“当初为了治泽泽的病,妹妹已经将她们家能卖的都卖了,她的医疗费是我和爸妈东拼西凑借出来的,实在是没有办法了。”想着仍未清醒的妹妹,孙女士既担心又焦急。

记者了解到,目前孙艺潇仍未脱离危险期,还需要至少1.5万元的救命钱。此外,后期换人工脑壳、植皮等需要多次手术,也需要一大笔钱。如果您想帮帮泽泽和孙女士,可拨打电话18661400728联系记者,或13791826106联系泽泽大姨。

责编 王菊 美编 张怀博
值班主任 律雪云

乘16路、19路、34路公交车可到新市民大厅

【墨城新闻帮您办】

□半岛记者 李春燕

想向他人或单位表示感谢?想投诉不文明的现象?遇到难题不知道找哪个部门……此时,您可以拨打半岛都市报《墨城新闻》民生热线85057386,或添加微信公众号“mochengxinwen”,关注半岛都市报《墨城新闻》微信公众平台,将问题反映给我们。针对您所反映的问题,本报记者会将问题向有关职能部门反映,帮您去解决。

1.市民于先生反映:听说市民大厅

搬到创智新区了,想问一下具体位置在哪?坐几路公交车可以到达?

即墨市政务服务中心回复:从1月21日起,市民大厅搬迁到创智新区壮武路496号新市民大厅,市民朋友可以乘坐16路、19路、34路公交车前往办理相关业务。

2.市民蒋女士反映:在公司上班,但是公司一直没有给交住房公积金,想问一下可不可以自己交钱办理?

即墨市公积金管理中心回复:个人不能自己缴纳住房公积金,如果该公司没有给办理住房公积金,市民可以携带身份证、户口本、劳动合同、工资收入证明去公积金中心业务大厅现场投诉。